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Taytil selviisti jokaiscen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot. Merkitse kuulustelukoodi-kohtaan opinto-
Jakson numero, nimi ja onko kyscessi tentti vai vilikoe. +-kohta jitetiin tyhjiiksi. Koulutusohjelmakoo-
it ovart ARK, AUT, EST. INF. KEM, KON, MAA, MAR, MAR, FUU, RYK, TFY, TIK, TLT, TUQ.

Viilikoe 1: Tehtiviat 1-3.
Vitlikoe 2: Tehtivit 4-6.
Vidlikoe 3: Tehtivit 7-9.
Tentti: Tehtiivit 1, 2, 4,6, T ja 9.

hokeessa san kiiyttid vain ylioppilaskivjoituksissa hyvitksvitvii funktiolaskinta, Koeaika on 1h.
Tehtdvipaperi on kaksipuolinen,

L () Madritd kaikki vhtilon e* = — 1414 ratkaisut, eli siis moniarvoisen funktion In {—1 + 1i)
kaikki arvot.

(b} Mille kompleksitason pisteille z = r + yi € C, 7,4 € B, on voimassa yhtila

Ro (: ~ —l) =07

2. Milli vakion ¢ arvoilla ;.-hle'iléfrr}’hméillﬁ
F=2y+dz = 7T
Le ¢ (8
2r+5y—6Gz = 9

o1
a) diirettOmin monta ratkaisia,
L) tasmalleen vksi ratkaisu,

o) el vhtiian ratkaisua?
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3. Laske A% = AAAAAAAA diagonalisoimalla A, kun A = [

4. (a) Ratkaise differentiaalivhtals 2"(t) + 22/(1) — 3z(t) =% kun t = 0 alkuehdoilla () =1
Jax(n) =1,
{b) Ratkaise differentiaalivhtile «/(t) + 22(t) = sint kun £ > 0 alkuehdolla x(3) = 0.

5. (a) Olkoon f(#) = {sin{t]}lnm. kun ¢ € (0, 7). Maarita f'(t).

(b) Osoita jatkuvan funktion viiliarvo-ominaisuuden eli “Bolzanon merkinvaihitolanseen™
(the intermediate value theorem) avulla, etti yvheilalli

40 =cosT

on ratkaisu r kaikilla parametrin arvoilla a € &,



6.

-

(a) Niiyti, etti flx) = % + ¢ on injektio (one-to-one) ®ssit, ja laske derivaatan {f _‘)'{2]
arvo. Huomaa, etti f(1) = 2,

(b) Etsi kityrin cosz + 2y = }%{T tangentin yhtili pisteessi (r,y) = (0, -1).

. (a) Kdyta Newtonin menetelmid yvhtilon o' — 12r+4 =10 pienimmin positiivisen juuren

loytimiseksi siten, ettd virhe on itseisarvoltaan korkeintaan 1074, Perustele miksi approk-
simaatiosi on pienimmin positiivisen juuren approksimaatio.
(b) Miidiritd raja-arvo

li = sin{sin(r))

11Tk - T —

r—0 1 — cos(sin(z))

(a) Laske osittaisintegroimalla
-

Q2 1
£ sinedr.
L ﬂ

(b) Etsi funktion f(r) = sin®() kolmannen asteen Taylorin polynomi kehitvskeskipisteend
=0

Mitdiritellidn funktio f:]0,00) — R asettamalla fit) =1 -1t kunt & [0.1] ja fit) = 0 kun
{ = 1. Laske timin funktion Laplace-muunnos

f)= | T e f() di

jossa s = (L
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